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大野市教育委員会１月定例会 次第  

 

                令和５年１月２６日（木）午後３時３０分～  

                結とぴあ ２０１、２０２号室  

 

１ 開会  

会議録署名人 松田委員 羽生委員  

 

２ １２月定例会の会議録の承認について  

 

３ 教育長重要事項報告  

 

４ 議事  

なし  

 

５ 付議事項 

１）教育委員会所管の例規の整備について            資料１  

２）大野市明るい選挙推進協議会委員の推薦について       資料２  

３）２月行事予定について                   資料３  

 

６ その他 

１）卒業式における教育委員会告辞の出席者について       資料４ 

２）小中学校施設改修事業について               資料５ 

３）１２月の業務報告について                 資料６ 

４）その他 

 

７ 閉会 
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＜出席者＞  

 

              教育長            久 保 俊 岳  

委 員（教育長職務代理者）  馬 道   保  

委 員            松 田 輝 治  

委 員            羽 生 たまき  

     事務局（説明者） 事務局長           真 田 正 幸  

              教育総務課長         指 岡 哲 郎  

              こども支援課長        加 藤 智 恵  

              生涯学習・文化財保護課長   佐々木 伸 治  

        （書 記） 教育総務課課長補佐      小 林 勝 信  

 

＜傍聴者＞                     なし 
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【開会】  

 

【教育長】ただいまから大野市教育委員会１月定例会を開会する。  

 

【教育理念唱和】  

 

【会議録署名人】  

 

【教育長】本日の会議録署名人は、松田委員、羽生委員にお願いする。  

 

【１２月定例教育委員会会議録の承認について】  

 

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】１２月定例会議録については事務局からの提案どおり承認してよろし

いか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】事務局の提案どおり承認する。  

 

【教育長重要事項報告】  

 

【教育長】本日は、「結の故郷伝統文化 おおの遺産」について申し上げる。後

ほど生涯学習・文化財保護課長から詳しく報告するが、私からも思いを述べさ

せていただく。  

今月１６日に、「結の故郷伝統文化 おおの遺産」認証書交付式が行われた。

この事業は、全国的に伝統文化の散逸や消失が懸念される中、大野市の伝統文

化を正しく継承し、魅力あるまちづくりに資するために進めている。平成２８

年度から認証を行っており、本年度の２件を加えて合計２３件となった。  

個人的な話で恐縮であるが、私も恥ずかしながらこの年になってようやく

地域の伝統や文化を後世にどう継いでいくかを考えるようになった。私の住ま

いは本市の南部に位置する小山荘の阿難祖領家である。隣は阿難祖地頭方とい

う地名である。専門家によると、領家と地頭方の地名が多く残っている地域と

して、大野市は大変貴重だということである。  

また、阿難祖区は次のような点で更に貴重だそうだ。領家は八坂神社、地

頭方は白山神社とそれぞれの区が神社をもっているが、もう一つ両区のちょう

ど真ん中に小さな八坂神社がある。そこには、牛頭を頭に掲げ全身が真っ赤な

牛頭天王（ごずてんのう）が祀られている。神社前の説明書によれば、牛頭天

王とは疫病退散の神様だそうである。この神社を両区が一年交替でお世話し、

７月には両区民が一堂に会し神事を行っている。これらのことから、この祠は

鎌倉時代の下地中分の頃からその位置にあり、両区民の心の拠り所とされてき

たのではないかということである。  

一例を出したが、長い歴史の中に自分が存在し、現在の地域があることを
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今更ながらに考えさせられている。今度は自分の番なのだということである。

おおの遺産の認証に際し、このようなことを考えた次第である。この大野市を

どのように次の世代につなぐか、正に我々の番である。教育委員会としても、

心して職責を果たしていきたいと思う。  

 

【付議事項】  

 

【教育長】付議事項１）教育委員会所管の例規の整備について、事務局の説明を

お願いする。  

――＜教育委員会事務局長説明＞――  

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】付議事項１）については、以上とする。  

付議事項２）大野市明るい選挙推進協議会委員の推薦について、事務局の

説明をお願いする。  

――＜教育総務課長説明＞――  

【教育長】委員を推薦することになるが、いかが取り計らうと良いか。  

【松田委員】引き続き、羽生委員にお願いできないか。  

【教育長】羽生委員の考えはいかがか。  

【羽生委員】今回の任期中はコロナ禍ということもあり、会議や啓発活動もなか

ったので、皆さんのご異議がなければまた新たな気持ちでもう１期頑張らせて

いただきたいと思う。 

【教育長】お引き受けいただき、ありがたく思う。皆さんの拍手をもって、お願

いすることとしたい。  

――＜拍手、拍手、拍手＞――  

【教育長】それでは、引き続き羽生委員にお願いするということで報告しておく。

大変なお仕事だが、よろしくお願いする。  

付議事項２）については、以上とする。  

付議事項３）２月行事予定について、事務局の説明をお願いする。  

――＜各課長説明＞――  

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】付議事項３）については、以上とする。  

 

【その他】  

 

【教育長】その他１）卒業式における教育委員会告辞の出席者について、事務局

の説明をお願いする。  

 ――＜学校教育審議監＞――  

【学校教育審議監】松谷委員が１６日、１７日の都合が悪いという連絡があった

ため、１７日は松谷委員の代わりとして羽生委員にお願いしたい。なお、１６

日は全委員に割り当てているため事務局で対応する。  

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  
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【教育長】本日、タブレットの操作研修をしていただいたが、告辞もタブレット

を使用していただくことをお願いしたいが、よろしいか。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】では、今年度の告辞からタブレットに送信することとする。  

その他１）については、以上とする。  

その他２）小中学校施設改修事業について、事務局の説明をお願いする。  

 ――＜教育総務課長＞――  

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。  

【松田委員】改修項目の一覧表の中で、開成中の特別教室の空調未設置教室に、

上庄中と尚徳中の空調を移設するとなっているが、他は１１年経過で耐用年数

以下のため既存のままとなっている。改修周期は１５年から２０年となってい

るが、これが耐用年数と考えればよいか。  

【教育総務課長】空調設備の耐用年数が１５年から２０年ということで、１１年

しか経過していない空調設備はそのまま活用する計画になっている。  

【松田委員】かなり古い空調だと思うが、家庭では空調の効きを快適にするため

に、掃除や点検などを行っている。また、インフルエンザや新型コロナウイル

スの流行もあり、最近では除菌作用のある空調もあるように聞いている。  

  ほこりや菌が教室に戻されるような空調ではいけないが、設備の点検は行っ

ているのか。  

【教育総務課長】空調は日常使うものであるので、不都合があれば点検や修繕を

している。確かに古いエアコンは、能力が足らずなかなか温度が適正になりに

くいといったこともある。そのような場合は、空調設備自体を清掃して機能を

回復させることも計画している。  

現時点では、今使えるものはそのように運用させていただくが、エアコン

の空調の更新が耐用年数が過ぎた時には必要になってくるということを踏まえ

た上での計画としている。  

【松田委員】今の子どもは、家だけでなくいろいろなところで空調設備が整備さ

れていて、そのことに慣れている。不都合があったときでは少し遅い気がする

ので、事前に定期的に点検して、子どもたちが快適な中で学習活動や学校生活

を過ごすことができる環境を整備してあげていただければありがたい。  

  それからもう一つは、脱炭素化の中で、ペアガラスが教室のみ設置となって

いる。ペアガラスを設置するのは、暑さ寒さのことを考えてだと思うが、ガラ

スをそのままはめておくだけで特にシールを貼るなどはしないのか。  

【教育総務課長】今のところは、ペアガラスということでシールを貼ることは考

えていないが、工事をする中でこれがいいということであれば、予算の関係も

あるが計画変更もありえる。  

【松田委員】ペアガラスに何かを貼ると、熱がたまってガラスが破損することが

あると聞く。学校でガラスに何か貼るなどしない方がいい気がするので、参考

のため申し上げておく。  

  陽明中学校の駐輪場が、学校の正門の方へ移って生徒数に対応した駐輪場に

なるとなっているが、自転車の出入口はどこになるのか。  

【教育総務課長】正門の方からも東側の方からも出入りできるので、今後、生徒

の安全性のことを考えて学校と協議して決めたい。  

【松田委員】正門の方の道の交通量が結構多いので、登校時はいいが下校時は結
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構な生徒数になるので、子どもたちに事故のないような動線を考えていただき

たい。  

【羽生委員】安全で安心というのは前提だと思うが、私がお願いしたいと思うの

は、先頃新聞にもあり資料にも写真が載っているが、市内の中学生の一年生を

中心に、新しい学校の理想の図書室を考えるワークショップを開かれ、たくさ

んの貴重な意見が出ていた。新しい学校づくりの一端に参画できたということ

で、生徒たちは再編に向け、実感も湧いて大きな一歩になったのではないかな

と思うので、実施設計の中で、可能な限り生徒のご意見を取り入れていただけ

たらありがたいと思う。  

【教育総務課長】図書室については、先般新聞にも載っていたとおり、生徒の意

見をいただいたところであり、意見の中でできることがあれば対応したいと考

えている。  

【教育長】学校再編に際しては、単なる学校の統合ということではなく、大野市

の教育改革という気概で取り組んでいる。大きいことは、大人が責任を持って

決める。ただ、学校の運営や運用については、子どもたちの意見や気持ちなど

をしっかり尊重して、一緒に取り組んでいきたいと思っている。  

今後とも、その都度ご報告をしながら進めていきたいと思うので、いろい

ろなご意見をいただければと思う  

その他２）については、以上とする。  

その他３）１２月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご質

問等があればお願いする。  

――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】その他３）については、以上とする。その他４）その他で、事務局か

ら何かあるか。  

【学校教育審議監】１２月定例会に、令和５年度以降の中学校の部活動について

付議事項として提出した。今般、中学校の校長会と協議して文書を作成し、１

月２０日付で小学６年生、中学１、２年生の保護者に配布した。中学１、２年

生は学校で、小学６年生は入学説明会で説明をする予定である。  

  次に、新聞等でも報道されているが、昨年度から始まったふるさと福井ＣＭ

コンテストで、上庄小学校が優秀賞に選ばれた。上庄小学校が作成したものは、

ふるさとの紹介ではなくＳＤＧｓへの取り組みを紹介した内容である。昨年度

の阪谷小学校に引き続き優秀賞に選ばれた。県教育庁の義務教育課のホームペ

ージで閲覧できるし、市報２月号にも掲載されている。  

  次に、２月４日土曜日に県民ホールでふるさと教育発表会が開催されるが、

ふるさと学び特別賞を阪谷小学校が受賞した。星空に関することや農林樂舎で

の野菜販売など地域に根付いた取り組みが認められたものである。  

【教育長】２月４日土曜日に、「福井ふるさと教育フェスタ」が開催され、そこ

で表彰される運びとなっている。私も、応援を兼ねてぜひ参加したいと思って

いる。学校も非常に頑張ってくれているので、大変うれしく思っている。  

【生涯学習・文化財保護課長】令和４年度結の故郷伝統文化おおの遺産として、

新たに２件認証した。教育長の重要事項報告の中でもあったが、大野市では地

域に残る伝統行事や風習芸能を次世代に継承する「おおの遺産」の認証を進め

ていて、これまでに里神楽や伊勢講など２１件認証している。 

  今年度新たに認証したのは、大宝寺で行われている新四国８８ヶ所お砂踏み
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法要と、小矢戸区で行われている水神さんの参詣の２件である。  

  １月１６日に認証書交付式を行い、小矢戸区の方からはこういう行事が認証

されて光栄であり、末永く守っていきたいという言葉をいただいた。  

【こども支援課長】県の新型コロナウイルス感染拡大警報が１月３１日までとな

っていたが、２月２８日までに延長された。  

このため、児童センターの自由来館の休止と放課後子ども教室の利用制限

を２月２８日まで延長をすることになる。  

児童センターでは、放課後児童クラブを通常通り行っている。放課後子ど

も教室も、どうしても利用が必要な児童のために実施している状況である。  

【教育長】事務局からは、以上である。各委員からご意見、ご質問等があればお

願いする。  

【羽生委員】本日、タブレットの操作研修をしていただいたが、２月定例会のレ

ジュメや資料等は全部タブレットに送られてくるのか。  

【教育委員会事務局長】２月の資料等からタブレットに送らせていただくが、移

行期間ということで当日はペーパーでも用意しておく。  

 

【閉会】  

 

【教育長】これをもって、大野市教育委員会１月定例会を閉会する。  

 

午後４時４０分終了  

 

       令和５年２月１３日  

 

                                  

（松田委員）  

 

                                  

（羽生委員）     


